
 

                                                                                                                                         

- 1 - 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
 

Полтавський державний аграрний університет 
 

Аспірантура і докторантура 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОЇ НАУКИ: 

ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ  

МОЛОДИХ УЧЕНИХ» 

 ІІ Всеукраїнська науково-практична конференція  

 

 
 

 
ПОЛТАВА 2024 



 

                                                                                                                                         

- 2 - 

УДК 33 
 
Актуальні проблеми сучасної науки: теоретичні та практичні 

дослідження молодих учених: Матеріали ІІ Всеукраїнської науково-
практичної конференції. м. Полтава, 14 – 15 травня 2024 р. Полтава, 
2024. 433 с.  

 
 
 
 
 
 
 

У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з 
актуальних питань науки, освіти та технологій. 

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: агрономії; ветеринарної 
медицини; галузевого машинобудування; економіки; менеджменту; публічного 
управління та адміністрування; технології виробництва та переробки продукції 
твринництва. 

 
 
 

 
 
Матеріали викладено в авторській редакції з незначними коректорськими 

правками. Відповідальність за точність поданих фактів, цитат, цифр і прізвищ несуть 
автори та їх наукові керівники. Електронна копія збірника безоплатно розміщується у 
відкритому доступі на сайті Полтавського державного аграрного університету 
(https://www.pdau.edu.ua/news/kruglyy-stil-aktualni-pytannya-vyshchoyi-osvity-

dosvid-problemy-innovaciyi) у розділі «Аспірантура», «Події», а також у репозитарії 
ПДАУ (https://dspace.pdau.edu.ua/home). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

© Автори, 2024 
© Аспірантура і докторантура, 2024 

© Полтавський державний аграрний університет, 2024 

 

 



 

                                                                                                                                         

- 319 

- 

ЖОВНІР В. І., аспірант 

Науковий керівник – ВОРОНІНА В. Л., к. е. н., доцент,  

доцент кафедри менеджменту ім. І. А. Маркіної, 

Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава 

 

РОЛЬ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 

СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВ У СКЛАДНИХ ЕКОНОМІЧНИХ УМОВАХ 

 

Актуальність. На сьогодні економічна діяльність в Україні часто 

супроводжується нестабільністю економічного середовища та складними 

викликами. Українські підприємства боряться за виживання та свою частку на 

ринку, стикаючись не лише з такими звичними викликами як економічна криза, 

зміни ринкової кон’юнктури чи технологічне відставання, але й викликами 

воєнного часу. Зокрема, до цих викликів можна віднести необхідність релокації 

з прифронтових територій, проблеми з логістикою готової продукції за кордон 

чи імпортом запчастин та сировини, відсутність стабільного 

електропостачання, обмеженням експорту для деяких галузей з боку держави та 

інші.  

Представники бізнес-спільноти серед викликів, з якими стикаються їх 

організації з початком війни, виокремлюють наступні: безпека та захист 

співробітників (79 %), логістика та транспорт (50 %), відсутність клієнтів та 

замовлень (36 %), експортно-імпортні операції (26 %), релокація (14 %), 

пошкоджені активи та майно (10 %) [1]. 

В таких умовах антикризове управління відіграє важливу роль як у 

виживанні підприємства, так і у забезпеченні його стійкості та посиленні його 

конкурентних переваг. 

З іншого боку, досвід війни між Україною та росією показав, що 

військовий стан не завжди є кризою для бізнесу. Якщо бути гнучким і швидко 

реагувати на ринкові зміни, тобто за грамотного управління підприємством, 

формується можливість продовжувати роботу бізнесу в умовах війни, 

створювати умови для збереження активів та ресурсів і навіть їх розвитку [2]. 

Ефективне антикризове управління передбачає, в першу чергу, аналіз 

економічних та фінансових показників підприємства з метою виявлення 

потенційних ризиків та прогнозування можливих кризових ситуацій. Ретельне 

планування та розробка стратегій реагування на потенційні кризові явища, а 

також постійна підготовка та тренування персоналу на випадок кризових 

ситуацій може значно підвищити здатність підприємства адаптуватись до 

негативних змін зовнішнього середовища. 

Для того щоб розроблений план дій на випадок кризи був максимально 

ефективним, при його розробці необхідно враховувати цілий комплекс різних 

факторів. Важливим є уважно слідкувати за змінами на ринку, політичною 

ситуацією, валютними курсами та іншими фактори, які можуть вплинути на 

фінансове становище підприємства. 
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На основі проведеного аналізу та зібраної інформації слід розробити план 

дій для реагування на потенційні ризики та загрози. Такий план може 

включати, зокрема, формування певного фінансового резерву (фінансової 

подушки), поступовий перехід підприємства до самофінансування, 

нарощування рівня ліквідності, кооперацію, пошук альтернативних 

постачальників, пошук нових логістичних каналів та маршрутів, зміну 

асортименту продукції та можливо часткову зміну сфери діяльності з 

урахуванням актуальної структури попиту на ринку тощо. 

Здійснення моніторингу зовнішнього середовища та аналіз економічних і 

фінансових показників підприємства має бути постійною практикою, а не 

разовою акцією. Потрібно постійно переглядати та корегувати стратегії 

управління з урахуванням змін в економічному та політичному середовищі. 

Таким чином, можемо зробити наступні висновки. Ефективне антикризове 

управління є не лише важливим фактором виживання підприємства в умовах 

економічної та політичної кризи, але і важливим фактором забезпечення його 

стійкості та підвищення конкурентоспроможності. Ключовим елементом 

ефективного антикризового управління є постійний моніторинг зовнішнього 

середовища та аналіз економічних і фінансових показників підприємства, який 

має здійснюватися на регулярній основі та бути базою для розробки плану 

заходів для реагування на потенційні ризики та загрози. 
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